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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de 

Fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque 

Dalyton. Após a leitura bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário 

para que fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde 

compareceram a esta sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque 

Dalyton Fagundes Conceição - PT; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PODEMOS; Antonio Edson da Silva Bezerra – PP; Carlos Alberto Costa de 

Medeiros – PODEMOS; Franklin Moura Santos – PRP. Sendo registrada e 

justificada a ausência de Gineton da Costa e Silva – PSD. Após a realização da 

chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 1ª Sessão Ordinária realizada em 01/02/2019: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 212/2019 de Autoria do Ver. 

Lamark Carvalho: Requer que seja enviado ofício com AR a Operadora de 

telefonia móvel TIM, requerendo desta concessionária/permissionária de serviço 

público, a manutenção, colocação ou troca de bateria que alimenta/energiza a 

fonte de telefonia móvel desta operadora em Upanema-RN. Requerimento n.º 

213/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer do poder executivo, a 

pavimentação em paralelepípedo das principais vias da Comunidade Rural de 

Palheiros III, em Upanema/RN. Requerimento n.º 214/2019 de Autoria do Ver. 

Aisamaque Dalyton: Requer que seja enviado ofício com AR ao Diretor 

Presidente do IGARN, requerendo a vistoria da estrutura e a manutenção da 

comporta da Barragem de Umari, em Upanema-RN. Requerimento n.º 

211/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer que seja enviada 

comunicação ao Poder Executivo solicitando a construção de uma quadra 

poliesportiva no P.A Vertente, zona rural de Upanema-RN. Requerimento n.º 

210/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer que seja enviada 

comunicação ao Poder Executivo solicitando melhorias físicas (elétrica, 

ventiladores, teto) na UBS Antonio Fernandes Silva, localizada na Comunidade 
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Rural de Atoleiros em Upanema-RN. A pauta apresentada teve apreciação 

suspensa para a próxima sessão, em virtude da Leitura da Mensagem Anual que 

será realizada pelo chefe do Executivo Municipal. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município, Luiz Jairo Bezerra de Mendonça, 

para leitura da Mensagem Anual. Assumindo a palavra, o Prefeito Luiz Jairo 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, saudando todos 

os que compõem à mesa e demais vereadores e autoridades para 

acompanharem a leitura da mensagem anual que deveria ter acontecido na 

primeira sessão, mas por motivos justificados anteriormente, está fazendo hoje. 

Disse comparecer a esta Casa pelo sétimo ano como prefeito de Upanema, 

prestando contas das ações do ano que passou, bem como dos projetos que 

pretende executar em 2019. Manifestou seu carinho e respeito por esta Casa, 

onde iniciou sua carreira política sempre com o desejo de fazer o melhor pelo 

povo e município. Destacou que está no sétimo ano de mandato com o 

sentimento de dever quase cumprido, considerando todas as ações já realizadas 

que, sem dúvidas, transformaram Upanema em uma cidade melhor e que ainda 

faltam ações a serem realizadas. Falou sobre as ações do ano passado, onde 

foram entregues mais de 150 moradias para famílias de baixa renda, sendo mais 

de duzentas ao longo do mandato, bem como serviços de iluminação, 

pavimentação e abastecimento de água, sendo este último serviço estando 

prestes à ser entregue, salientando que tal obra não é responsabilidade do 

município, mas tem ciência da necessidade das famílias e está realizando o 

mesmo. Citou a pavimentação asfáltica das ruas José Lopes e Manoel Mário 

Freire, agradecendo à Sen. Zenaide pelos recursos destinados para tal fim, 

citando ainda outras ruas que receberam os serviços, facilitando o tráfego e 

acesso aos bairros. Destacou que 11 ruas receberam pavimentação em 

paralelepípedo, citando ainda que a Salviano Florencio e a Getúlio Vargas 

também receberão asfalto, bem como outras ruas receberão calçamento, 

totalizando mais de 30 vias. Disse que espera entregar o Centro Cultural ainda 

este ano, superando os desafios que tiveram ao receber a obra. Disse estar 

construindo uma Upanema para todos os serviços essenciais, além do 

embelezamento da cidade com as praças públicas e entradas da cidade. Falou 

sobre a construção de estruturas para os órgãos do município, como o novo 

prédio do arquivo geral, informando que esse ano será entregue o almoxarifado. 
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Destacou que tais ações fazem diferença para o bom andamento da gestão. 

Disse que o pagamento em dia continua sendo priorizado, bem como a 

implantação de novas especialidades médicas contratadas para atendimento, 

como oftalmologia, ortopedia e pediatria, além de garantir melhores condições 

de trabalho e aquisição de novos equipamentos. Destacou que existem 

equipamentos que só serão instalados no novo hospital. Desafiou que citem 

outro município da região que tenha estrutura de urgência melhor que Upanema. 

Destacou os investimentos na educação, por acreditar que é o futuro, investindo 

em melhorias físicas e aquisição de material, o que será feito novamente este 

ano, citando ainda que uma nova turma será implantada no CMEI. Destacou 

ainda que continuará incentivando o ensino superior com o transporte e bolsas 

aos universitários, sempre apoiando essa classe na medida do possível. Falou 

sobre o apoio às olimpíadas de matemática. Destacou sua felicidade pelas 

recentes chuvas, informando que o corte de terra já está sendo planejado com o 

intuito de atender o máximo de famílias possíveis, onde está confiante em um 

bom inverno e boa produção, informando ainda que as máquinas estarão prontas 

para a colheita. Falou sobre a construção de barreiros e de perfuração de poços 

que continuam a todo o vapor e que após o período invernoso estará sendo feita 

a recuperação das estradas. Disse que essa gestão atua tanto para a zona 

urbana com pela zona rural, diante das ações e melhorias em todas as áreas, 

citando o programa de iluminação pública da zona rural e manutenção na cidade. 

Destacou as comunidades da zona rural que já receberam o serviço, informando 

que mais comunidades irão receber o benefício. Disse que esse trabalho 

também é fruto das cobranças dos vereadores que fazem tal solicitação. Frisou 

a grande necessidade de assistência social, onde prioriza isso e pretende 

estender o atendimento dessas famílias, criando oportunidades através de 

oficinas e projetos voltados para cultura e esporte, destacando os resultados do 

Projeto Criança Feliz que após o trabalho realizado, os próprios pais reconhecem 

os benefícios nas crianças. Falou sobre as escolinhas de futebol e o incentivo às 

equipes em competições, combatendo as drogas, bem como a realização do 

Campeonato Municipal e demais torneios de outras modalidades, além da 

distribuição de materiais esportivos. Ressaltou o avanço na implantação de 

medidas para o público jovem e adolescente e que a conquista do Selo Unicef 

prova isso, informando que irá trabalhar para repetir tal conquista, tendo as 

ações reconhecidas nacionalmente. Disse que começa 2019 com a expectativa 
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de um grande ano, onde o piso nacional dos professores foi pago pelo sétimo 

ano seguido, sendo um compromisso assumido em campanha, citando ainda o 

piso dos agentes de saúde e endemias e o reajuste para quem ganha até um 

salário mínimo. Destacou que o calendário de pagamento anual também já foi 

divulgado, pois o compromisso é pagar o salário em dia e garantir os serviços 

essenciais. Destacou que este ano terá oportunidade de realizar o carnaval, 

sendo isso graças ao controle de gastos, pois o carnaval não é realizado de 

forma irresponsável, e quando optou por não realizar a festa, foi porque não tinha 

condições. Disse assumir mais uma vez o compromisso de trabalhar pelo 

crescimento de Upanema, através de mais empregos e serviços públicos de 

qualidade, especialmente para os mais necessitados. Disse que irá buscar mais 

convênios e obras no município, citando que irá buscar recursos para a 

construção do Hospital. Informou que conta com o apoio de todos, especialmente 

do povo e desta Casa para desempenhar um mandato condizente com os 

anseios da população. Destacou que se cada vereador conquistasse ao menos 

uma emenda através de seus representantes, seria uma grande conquista, 

ressaltando a necessidade de união de todos. Disse que continuará trabalhando 

incansavelmente pelo povo. Agradeceu ao seu vice e todos que trabalham pelo 

município, encerrando sua fala. Após a leitura da mensagem anual pelo prefeito, 

a presidência agradeceu a presença de todos, reafirmando ao prefeito que esta 

Casa continuará aberta para o executivo. Informou que como foi acordado, a 

sessão ficou exclusiva para a leitura da mensagem, convidando o prefeito para 

fazer suas considerações finais. O Prefeito Luiz Jairo disse desejar que todos 

possam somar e avançar nas ações, esquecendo as picuinhas, mas trabalhando 

na resolução dos problemas do povo. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR 

COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 

assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Oséas Monthalggan Fernandes Costa 

 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho  

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra 

 

Carlos Alberto Costa de Medeiros 

 

Franklin Moura Santos 

 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira 

 

 

 

 


